

Мы этой памяти верны.



Все мы привыкли видеть учителей с указками в руках. И очень трудно представить, что люди самой гуманной профессии на Земле могут сменить указку на автомат. В годы Великой Отечественной войны немало педагогов примерили военную форму. Учителя – ветераны, как много общего в их фронтовых биографиях!

Учителя в боях показывали пример отваги, мужества, воинского мастерства, находчивости и смекалки. Но и в самых сложных боевых обстоятельствах учитель, ставший солдатом, оставался педагогом-воспитателем, словом и делом воодушевлял бойцов на подвиги, учил искусству побеждать врага. Вряд ли найдется такой участок фронта, такое сражение Великой Отечественной войны, среди активных участников которого не было бы учителей. Гордостью дивизий и полков, батальонов и рот были на фронтах многие учителя!

Глубочайшее уважение мы испытываем к учителям, совершившим славные подвиги на фронтах Великой Отечественной войны, а после победоносного завершения вернувшихся к педагогическому труду.

Евтеев Василий Федорович — один из тех бойцов, которые с первых дней и до последних минут войны сражались за Родину.

Родился Василий Федорович в 1919 в д. Безруково Пензенской области. Окончив семилетку, начал сам преподавать в начальной школе. Активный пропагандист, общественник, он был человеком, влюблённым в жизнь.

А затем грянула Великая Отечественная война, и Василий Федорович призывается Пензенским РВК на фронт в 1942 году в возрасте 23 лет.

Воевать пришлось на Южном фронте. Василий Федорович был участником Харьковской операции (с 12 по 29 мая 1942 года), Воронежско-Ворошиловградской стратегической оборонительной операции (с 24 июля 1942 года). А затем южный фронт был переформирован на базе расформированного Сталинградского фронта (второго наименования) 31 декабря 1942 года. Василий Федорович воевал под командованием генерал-полковника А. И. Еременко, генерал-майора И. С. Варенникова.

Также Василий Федорович участвовал в освобождении Ростова, Донбасса. Закончил войну в звании младшего лейтенанта.

После войны вместе с женой Евтеевой Марией Васильевной переехал в деревню Кармакла Новосибирской области Барабинского района. Василий Федорович стал первым директором Кармаклинской начальной, а затем

семилетней школы, проработав 19 лет в этой должности. Заочно закончил факультет истории Новосибирского педагогического института, преподавал историю в среднем звене.

И в послевоенные годы Василий Федорович был настоящим борцом, но уже в мирной обстановке. На добровольных началах был парторгом колхоза «Красный моряк», вёл школу политзанятий с коммунистами и учителями села, был председателем товарищеского суда. Это был очень требовательный человек к себе и остальным.

Сколько интересных дел было организовано Василием Федоровичем за время работы в нашей школе! Об этом до сих пор с теплотой вспоминают его воспитанники: «Каждый из нас с любовью вспоминает своего первого учителя. Василий Федорович не только давал знания, но и учил быть честными, справедливыми, добрыми и сильными людьми, всегда хорошо выполнять любое дело и доводить его до конца, дарил душевное тепло. Он помогал поверить в свои силы даже самому слабому ученику».

Василий Фёдорович ушел из жизни в 1975 году. Всем известно, что без любви к своему Отечеству, к своей малой родине, без знания её истории невозможно строить завтрашний день нашего государства. Поэтому наш долг – сохранить память о наших доблестных земляках. Главное, чтобы наша благодарность ветеранам не закончилась после праздничных торжественных дат, не ограничилась только словами, а нашла своё воплощение в реальных добрых делах, в сохранении исторической памяти. И это в наших руках.

Макуха Татьяна,
учитель русского языка и литературы
Кармаклинской школы